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PRAHOVA SCOLAR JUDETEAN PRAHOVA &=

OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
— ETAPA LOCALA, 10.02.2024 —
Clasa a X-a
Clasa a X-a
SUBIECTUL 1
Sa se calculeze
(2p) 2) Numarul [ 2024], unde [ ] este partea intreagd a lui x.
(5p)b)Suma S=[ 1]+[ 2]+[ 3]+...+[ 2024}
Solutie:
a)l 2024]=3, deoarece 2024 [1000, 10000)
b)[  ]=0 pentru {1,2,...9}
[ ]=lpentru  {10,11,:7:99}
[ ]=2pentru {100, 101,...999}
[ ]=3pentru .{1000,1001,...,2024}
1=0+1-90 + 2 - 900+31025 =4965

SUBIECTUL 2
2p a) Sa se arate ca numarul este real daca si numai daca =
5p b) Se considera numerele 1, », 3 ,cul| 1| =1 2l =| 3] = 1. Sa se arate
= _ (a+ 2)(2+ 3)( s+ 1)
ca =
123
Solutie
a) Fie = + = -
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b) e = Ip
:(1"' )2+ 3)( 3+ 1): 2p
12 3
(1 N 1)(1 N 1)(1 . 1)
— 1 2 2 3 3 1 =(1+ 2)(2"' 3)(3+ 1): 2p
111 123
1 2 3

SUBIECTUL 3

Numerele reale a, b, ¢ sunt lungimile laturilor unui triunghi. Aratati ca:

9
+ + >
+ - + - + = + +

Suplimentul Gazetei Matematice

Solutie:
Cum a, b, ¢ sunt lungimile laturilor unui triunghi, avem + — >0, Ip
+ — >0, + — >0
Aplicam inegalitatea mediilor( = ,apoi = )
+ + 3 2p
+ — + — + - - \/
3 + — + — + -
_ 3 1 1 1
=1 o+ — + - + - Ip
3 3
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Deci + + > »
+ - + = + — + +

SUBIECTUL 4
Fie functia : ()= ]+ ¥4

3p a)Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe

4p b)Demonstrati ci f este inversabild si determinati .
Solutie:

a) Fie |, <
()= ()=[ ]+ % [ ] (20
= [ 1= [ L 102 g o

Daca []>[] [1-[1=z1s{F*0F* (-1 ()> 1p
()

[1=01 {3={} L F**=>¢ (O)> ) 1p

Deci f este strict crescatoare pe

b) Functia f este strict crescatoare pe , de unde rezulta ca este injectiva. 1p

Fie astfel incat ()= [ 1+{}=[]1+{ 2} []= 1p
[1s (Y= =[1+"{} fsurjectiva
finjectiva si surjetiva  fbijectiva  finversabila si 2p

it C MO = [ 1+

Nota:
Orice alta solutie corecta se puncteaza corespunzator.

Nu se acorda fractiuni de punct.



